
ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 50 DEL 

31/08/2015 

 

 

Sindaco:”Primo punto “Lettura e approvazione verbali consigli 

comunali in data 15.06.2015 ……” 

Ferrari:”Sindaco, posso?  Solo una cosa iniziale visto quello 

che si è saputo un po’ dalla stampa relativamente al Segretario 

Comunale e quindi alle sue dimissioni, io personalmente e anche 

a nome del nostro gruppo, volevamo comunque ringraziare il 

dottor Capodici per il lavoro che ha svolto in questi anni e 

anche in questi mesi per l’Amministrazione comunale, ritengo 

citando un po’ De Gregori che un calciatore non possa essere 

valutato se sbaglia un calcio di rigore, ma debba essere 

valutato da tante altre cose e in particolare un bravo 

Segretario deve essere valutato da quanto riesce a mantenere la 

schiena dritta di fronte alle Amministrazioni che si trova di 

fronte. Penso che il Segretario questo l’abbia fatto sempre e 

anche in questi giorni e di questo lo ringrazio.” 

Sindaco:”Bene. Primo punto “Lettura e approvazione verbali 

consigli comunali in data 15.06.2015 - 25.06.2015 – 05.07.2015 – 

27.07.2015”  … chi è favorevole alzi la mano ….” 

Ferrari:”Scusi aspetti …” 

Sindaco:”Prego …” 

Ferrari:” Volevo spiegare il perché di alcune votazioni: allora 

è chiaro che qua affrontiamo i verbali di quattro Consigli 

comunali; il primo quello del 15 di giugno … o meglio i primi,  

quelli del 15 di giugno che sappiamo essere quelli che poi sono 



stati rivisti e in particolare quello sulla convalida degli 

eletti, contiene affermazioni che non corrispondono al reale 

svolgimento dei fatti, nel senso che come abbiamo sempre detto 

vi era scritto sulla convalida degli eletti che era stata votata 

la convalida degli eletti all’unanimità, ma, in realtà, non è 

stata votata e quindi sui verbali del 15, così come sui verbali 

del 25, che poi sono stati tutti oggetto di successiva 

ridelibera, voteremo contro. Se facciamo le votazioni distinte, 

almeno sedute consiliari … diversamente se ritenete di fare 

un’unica votazione voteremo contro su tutte … “ 

Entra in aula il Consigliere Papazzoni Ivan 

Presenti: 16 . 

Assenti: 1. 

Ferrari:” E quindi voteremo contro su quelle del 15, perché, 

ripeto contengono affermazioni non corrispondenti alla realtà, 

ma anche perché c’erano dei problemi legati alla legittimità 

dell’Assemblea e questo lo dico anche a beneficio di tutti i 

Consiglieri Comunali anche di maggioranza … cioè, che andando a 

votare a favore di determinati verbali e in particolare di 

quello sulla convalida degli eletti in cui si dice che è stata 

votata il 15 di giugno, in realtà andiamo a dare il timbro 

d’approvazione su un qualcosa che sappiamo tutti che non è 

andato così! Noi con quella votazione diciamo che il 15 di 

giugno abbiamo votato una convalida degli eletti che in realtà 

non è stata votata! Per quanto riguarda poi venticinque quelli 

del 25 per le stesse motivazioni voteremo contro.  

Per quanto riguarda quelli del 5 di luglio: allora innanzitutto 



volevo evidenziare che il testo del verbale che oggi viene 

portato all’attenzione del Consiglio Comunale è diverso rispetto 

a quello che è stato pubblicato all’albo pretorio, nel senso che 

l’albo pretorio ha pubblicato un testo in cui erano presenti 

degli errori grossolani ovviamente e delle sviste, 

probabilmente, in cui c’era scritto che i consiglieri presenti 

erano 154 in una delibera e 174 nell’altra …. il problema è che 

è stato pubblicato con la firma anche del nostro Sindaco! Ecco, 

quindi, consiglio al Sindaco, per evitare problemi e tutto, di 

effettivamente almeno leggerle le cose quando vengono 

pubblicate, soprattutto quelle così delicate come la convalida 

degli eletti, che era stata rideliberata ed è stata pubblicata 

con degli errori macroscopici, però, con la firma del Sindaco. 

E poi, in tutte e due le delibere, si quella di convalida che 

quella di surroga, è stata data presente all’appello nominale, 

ed è stata anche fatta votare Cinzia Ciccola, che in realtà ha 

rassegnato le proprie dimissioni irrevocabili e con effetto 

immediato, come dite effettivamente anche voi nel testo della 

delibera il 9 di giugno! Quindi, dai numeri, se c’erano 14 

presenti e 3 assenti, votanti 11, perché a 3 erano usciti, cioè 

i 3 Consiglieri Papazzoni, De Donno e Sanna. Quindi è stata 

fatta votare anche Cinzia Ciccola, che a quel punto non era più 

Consigliere Comunale! Così come in quella della surroga, se 

vedete, ci sono dei numeri che non quadrano, nel senso che si 

dice che i presenti erano 14, però in realtà: favorevoli 10 

astenuti 3 …. ce ne siamo persi 1 … quindi, anche qua il verbale 

è da darci un’occhiata, quindi, anche per questo motivo anche a 



questi noi voteremo contro. Mentre, invece, voteremo a favore di 

quelli dell’ultimo Consiglio Comunale.” 

Sindaco:” Bene! 4 delibere … Chi è a favore del verbale del 

Consiglio comunale del 15 giugno è pregato di alzare la mano ….” 

 


